

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

## ELŐFIZETÉSI DIJ:

Negyedévre 1'20 P. — Félévre 2'40 P.  
Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő: **GYÖRGY LAJOS**

Megjelenik minden szombaton.

Hirdetések milliméter soronként.

## Az új belügyminiszter

kinevezésével foglalkoznak napok óta a fővárosi lapok. Első hivatalos megnyilatkozásából mely a sajtó képviselői előtt hangzott el, próbálgatnak képet festeni a közeljövő belpolitikai alakulásait illetően. Különféle képen kommentálják az újságírók előtt mondott bemutatkozó beszédet, egyben azonban megegyeznek a vélemények, hogy Széll József jövetelével új korszak kezdődik a belügyi közigazgatás terén. A véleményeknek ez az egyöntetű kialakulása természetesen csak sejtéseken alapszik. Tudják Széll Józsefről, hogy egész eddigi életét kora ifjúságától kezdve a közigazgatás szolgálatában élte le. Tudják róla, hogy egész fiatalon lett főispán, majd később Erdély kormánybiztosa olyan időben, amikor vezető pozíciókat még nem osztogattak csupán politikai érdemek jutalmazásaként, amikor még a politikai érdemek felül kivételes képesség is kellett ahhoz, hogy valakit egy vármegye, vagy pláne egy egész országrész élére állítsanak.

Mi zempléniek azonban nemcsak sejtjük, de egész bizonyossággal tudjuk, hogy Széll József belügyminisztersége a rendet, a nyugalmat, a páratlanul igazságos, dolgozó közigazgatást jelenti. De jelenti ezen kívül a korrupció, a visszaélések kérlelhetetlen üldözését és a megfelelő emberek megfelelő helyre

állítását is.

Nekünk zemplénieknek és sátoraljaújhelyieknek ennél többet is jelent. Széll József közel nyolc évi főispánsága alatt megismerte ennek a szerencsétlen, megcsonkított vármegyének és városnak minden baját, szenvedését. Érti, tudja, — hiszen főispánsága idején nem egyszer hangot is adott ennek — hogy ez a szerencsétlen, magára hagyott város különleges elbánásra, a kormányhatalom kivételes segítésére szorul. Bizton tudjuk, hogy magas állásában sem fog megelégedni arról a vármegyéről és arról a városról, amelyekhez ittléte alatt valóssággal hozzá-nőtt és azokról az emberekről, akikről távo-zása után sem szakadt el. Köztudott dolog ugyanis, hogy Széll József segítését távo-zása után is sokan kérték és sohasem utasított el senkit, sőt minden erejével segített ott, ahol meggyőződése szerint százszázalékosan igazságos ügyet védett, vagy segített életre.

Nem lehet csodálkozni tehát, ha nekünk zemplénieknek, de különösen újhelyieknek nagyobb, sokkal nagyobb az örömünk, mint az ország többi, egyelőre csak reménykedő polgárainak, hogy Széll József lett a belügyminiszter. Mi ugyanis nem reméljük, de biztosan tudjuk, hogy jövelele nemcsak a magyar közigazgatás, de a Hegyalja és csonka Sátoraljaújhely újjáéledését is jelenti.

## Rövid az idő a tavaszi vetés kifejlődésére.

### Kedvezőtlen a helyzet a vármegyében.

Egyik fővárosi lapban olvastuk, hogy a tavaszi esőzés csak a vetési munkálatok elmaradása miatt lehet káros, különben inkább előnyösnek ítéltető.

Illetékes helyen ahol érdeklődtünk, hogy a fenti közlemény vármegyénket illetően mennyiben felel meg a valóságnak, a következő felvilágosítást kaptuk.

Sajnos ez a megállapítás Zemplénavármegyére nem vonatkozik. Ugyanis a vármegye középső és keleti, az árvízveszélynek kitétt és mély fekvésű része még vetetlen, de a már bevetett területek sem kívánják egyelőre az esőt. A tegnapi leest cca 10—15 milliméter eső pedig a

vetések folytatását újabb hat-nyolc nappal tölta ki.

Az őszi vetések állása jónak mondható. Fagykár nem volt. A tavaszi búza vetése a rossz időjárás miatt nagyrésztben elmaradt és ezt tavaszi kalászsóssal és tengerivel kénytelenek pótolni a gazdák.

A legelőik igen nagy része még ma is víz alatt van, vagy lágy iszap fedé. A rétek állapotára azonban nem káros az időjárás.

Mindent egybevetve megállapíthatjuk, hogy a gazdáknak jogos az a félelme, hogy a tavaszi vetemények késői vetése következtében azok kifejlődésére rövid tenyészidő áll rendelkezésre.

## H I R E K

**Közlemények és előfizetési díjak „Felsőmagyarországi Hirlap” postafiók 67. Sátoraljaújhely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókja 30.231 sz. postatakarékpénztári számlája címre küldendők.**

— **Személyi hir.** Dr. Fáy István Zemplénavármegye főispánja csütörtökön Budapestre utazott és onnan előreláthatólag ma éjszaka jön vissza.

— **Hegedű-hangverseny.** Zathureczky Ede hegedűművész hétfőn délután pontosan hat órai kezdettel a vármegyeháza nagytermében hegedű-hangversenyt tart a Kazinczy Kör rendezésében. Az országos hírű hegedűművész szereplése iránt rendkívül nagy az érdeklődés.

— **Filléres gyors Sopronba.** Április 24-én kellő számú jelentkező esetén két napos filléres gyorsvonat indul Sopronba. A vasútjegy ára körülbelül 10 pengő.

### Ne küldjük leányainkat külföldre!

A külföldi iskoláknál többet nyújt a budapesti

### BAAR — MADAS

református leánynevelő intézet.

Alapos nyelvi kiképzés. Nyolc osztályú gimnázium. Internátus. Továbbképző. (Gyors-, gépiró-, főző és varró tanfolyam.)

Buda legszébb és legegészségesebb helyén.

Lőrántfy Zsuzsanna-út 3.

Teljesen modern berendezés, Mersékelt árak. Kivá-natra tájékoztatással szolgál az Igazgatóság.

— **Sport.** A Séc labdarugó csapata holnap délután fél három órakor a hatvani HVSE csapatával játszik bajnoki mérkőzést.

— **Műkedvelői színelőadás.** Az Ipartestületi Dalárda hétfőn este a Városi Színházban megismétli a közelmúltban oly szép sikerrel színerhozott „Obsitos” című operettet.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Szakáll János munkanélküli napszámos öngyilkossági szándékkal a vasuti sinek között járkált, azonban észrevették és öngyilkossági szándékában megakadályozták.

— **Helybelli ökölvívók sikere.** Vasárnap rendezte meg a Levente Egyesület a vármegyei bajnoki címért ökölvívó versenyét. A küzdelem az újhelyi leventék teljes sikerével végződött, mert a nyolc súlycsoportból hat bajnokságot szereztek.

— **Felvétel a kőszegi missziós szemináriumba.** Az Isteni Ige Társasága missziós szerzetes rend, kőszegi missziós szemináriumába a gimnázium mind a nyolc osztályára felvesz olyan jó magaviseletű, jól tanuló és egészséges fiúkat, akik missziós papok akarnak lenni. Erejtésigvel jelentkezőket azonnal a noviciátusba vesz fel. Bővebb felvilágosítást nyújt a Szent Imre Missziós Szeminárium rektora, Kőszeg.

— **Serlegmérkőzés.** Ma délután 4 órakor Sárospatakon a Kossuth kertben a helybelli zászlóalj és a sárospataki határőrség futball csapatai serlegmérkőzést játszanak.

## 8 kiló tűzkő a csempésztarisznyában.

Szardán a helybeli pénzügyőri vámszakasz nyomozó csoportja tettenérte Fényes Pált és feleségét, amint a cseh megszállt területről tűzkövet akartak átcsempészni.

Amikor a női motozó átvizsgálta az asszony ruháit, észrevette, hogy különös ruhadarabot visel. Válpántokkal ellátott gondosan a testére szabott tarisznyasor borította a felső testét. A

különös rejtékben nem kevesebb mint nyolc kiló osztrák tűzkő volt, amelynek Magyarországon kb. hatezer pengő a nagybani ára. A tűzkövet természetesen elkobozták.

Az eljárás megindult.

A hatóság most azt igyekszik megállapítani, hogy kinek a megbízásából történt ez a rendkívül nagyarányú csempészség.

## Rendkívül súlyos ítélet a késelő csempészek bűnügyében.

Molnár Gyula és Lukács Zsigmond garázda csempészek ismeretes bűnügyében kedden hirdették ítéletet a helybeli törvényszék Köröskényi tanácsa.

Molnár Gyulát szándékos emberölés büntetnének kísérlete és hatóság elleni erőszak büntetében mondotta ki bűnösnek a bíróság és ezért

négy év és öt hónapi fegyházzal sújtotta.

Lukács Zsigmondot, mint tettestársat két év és három hónapi fegyházra ítélte a büntető tanács.

Az ítélet ellen a vádlottak és védőik felebezést jelentettek be, a vádhatóság képviselője pedig megnyugodott.

## Tűz Pálházán.

**A veszélyes tüzet tűzoltóságunk sikerrel lokalizálta.**

Szardán éjjel Pálháza község telefonon segítséget kért az újhelyi tűzorségtől, mert egy szalmafedélű ház kigyulladt és a szomszédos három ház is tüzet fogott.

vitéz Zombory A. József tűzoltóparancsnok vezetésével tűzoltóságunk rövid időn belül a szerencsétlenség színhelyére érkezett. Közel három

órás megfeszített munka után sikerült a rendkívül veszélyesnek ígérkező tüzet teljesen elfojtani.

A tűz keletkezésének okát ezideig még nem sikerült megállapítani. A kár körülbelül harmincezer pengő, de ez az összeg biztosításból majdnem teljes egészében megtérül.

## Mit hoz e héten a mozi?

A mozi látogató közönség nagy igényének a legjobb és legújabb filmekkel való szolgálata továbbra is a legfőbb üzleti elve a Közművek vezetőségének.

Ma és holnap például az osztrák filmgyártás reprezentáns filmje, Willy Forst — a legnagyobb filmrendező — mesteri alkotása a „Burgszínház” van műsoron. A kedves, finom bécsi film főbb szerepeit Olga Csehova, Hortense Raky, Werner Krauss, Willy Eichberger és Hans Moser játssza; zenéjét Peter Kreuder szerezte.

Kedden és szardán „Egy férfiert sem érdemes”

című németnyelvű filmoperettet mutatja be a mozi. A hangulatos operettben Lili Hohenberg, Lisl Handl, Fred Hennings és Fritcz Imhof játszik a főszerepeket.

Csütörtökön filléres helyárrakkal „Mefisztó az operában” című angol nyelvű filmdrámát pergetik. Ennek az elejétől végig rendkívül izgalmas bűnügyi filmnek Warner Oland és Boris Karloff a főszereplői.

24 és 25-én „Moszkva—Sanghai”; 27 és 28-án „Asszony a hadihajón”. Május 1, 2 és 3 „Fizessen nagysád”. Ezekről majd annak idején.

## LEGÚJABB

— **Bíróság előtt a tokaji bányászrendszer csétlensége ügye.** Ez évi február 18-án történt, hogy Szabó Gyula tokaji fuvarost kórákás közben egy leomló szikladarab súlyosan megsebesítette. A szerencsétlen fuvaros kórházba szállítása közben sérüléseibe behalt. A szerencsétlenség miatt gondatlanságból elkövetett emberölés vétségéért tegnap vont a felelősségre a helybeli törvényszék Köröskényi büntető tanácsa Binéth Jenő bányatulajdonost és három társát. A vádlottak gondosságukkal védekeztek és előadták, hogy a szerencsétlen sorsu Szabó Gyula tiltott helyen rakodott Vallomásukat a tanúk állítása is igazolta. A perbeszédnek elhangzása után a bíróság mind a négy vádlottat bűncselekmény hiánya miatt a vád alól felmentette. Az ítélet nem jogerős.

— **Áprilisi vidám délután.** A helybeli Reál gimnázium „Kazinczy” önképzőköre holnap délután fél hat órai kezdettel az intézet tornatermében vidám műsoros délutánt rendez.

— **Exhumálnak a Hósi halottak temetőjében.** A Köztemetőben nyugvó hósi halottak közül kilenc hósi halált katona temetőt kiásták és hazaszállítják hazájukba Törökországba. A hamvak elszállításának pontos idejét még nem állapította meg az illetékes hatóság.

— **Folyamatban a város költségvetésének felülvizsgálata.** Tegnap kezdtek meg a belügyminisztériumban a megyei város jövő évi költségvetésének felülvizsgálását. Varosunk érdekeit a tárgyaláson dr. Orbán Kálmán polgármester és Balogh Antal főszámvevő képviseli.

— **Jelentés a borpiacról.** Az utóbbi időben a borpiac teljesen ellanyhult. Az árak a tavalyihoz képest lényegesen csökkentek és egyenlőre még kilátás sincs olyan eseményre, amely az árak emelkedését eredményezhetné. Az export Német- és Lengyelország felé a deviza nehézségek miatt szünetel. Munkabérek és nyersanyagárak a tavalyihoz képest lényegesen emelkedést mutatnak.

## Németre, angolra

megtanítható gyereket, felnőtteket  
**félév alatt.**  
Cím a kiadóban.

## FORTUNA a tökéletes petróleumgőz főz-süt-fűt

kb. 5 fillérért egy órára!

KAPHATÓ:

Felsőmagyarországi Műszaki Vállalat

Telefon: 14.

Mozi épület.

## Kiadó

fenyőerdő közepén két szoba, konyha és terraszból álló

## butorozott villa

Pormentes, ózondús levegő, kiránduló helyek központja. Érdeklődők forduljanak **Tátray Gabi**-hoz Helyben, Törvényszék.

Világhírű filmek egyedárúsítása

## LŐW MÁRTON

könyvkereskedésében:

Ilford 26 sch-s film 1'20 P.

Tensi 28 sch-s film 1'10 P.

## Tegyen próbavásárlást!

Gépek új és használt állapotban!

## LŐWNÉL VEGYEN!

503/1931. vgt. szám.

## Árverési hirdetés.

Dr. Weisz Ferenc ügyvéd által képviselt Erdőbénye község javára 311 P. 10 f. tőke és több követelés erejéig, amennyiben a követelésre — a végrehajtás foganatosításától — időközben részletfizetés történt, annak beszámításával a tokaji kir. járásbíróság 1930. évi 887. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán lefoglalt, illetve felülfoglalt összesen 6375—P. becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t.c. 20. §-a alapján a következők javára: Curth Hanisch P. 1266—, Schenker és tsa. P. 400—, Alföldi Ruhaker P. 200—, dr. Weisz Ferenc P. 79 52 s jár., továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is, az árverést elrendelem, végrenszendett lakásán Erdőbényén **1937. év áprilisi hó 23 napjának délután 1 órája** tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, tűzifa, varrógép, zongora, Wertheim, borok és egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek — de legalább a becsülték 2/3 részéért — készpénzfizetés mellett el fogom adni, de csak azon esetre, ha a végrehajtató, az árverési hirdetésben megnevezett valamelyik csatlakozó, vagy a végrehajtást szenvedő, az árverési hirdetés megküldésének után, de legkésőbb az árverést megelőző utolsóelőtti köznapon nálam bejelenti, hogy az árverés megtartását kívánja, mely esetben azt az ő távollétében is megtartom. A hivatalból foganatosított végrehajtás esetében, a kitűzött árverést az érdekeltek közbenjárása nélkül is megtartom, ha csak minden végrehajtató és végrehajtást szenvedő ellenkező kívánságot nem nyilvánít.

Tokaj, 1937. évi március hó 17 napján.

**Dr. Szélessy Ödön** s. k.  
kir. bírósági végrehajtó.

A kiadásért felelős: GYÖRGY LAJOS.  
Laptulajdonos: Landesmann M. és társa.